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Ιερά Επισκοπή Χώρας: Η πανήγυρη της Ενορίας 
Αγίων Μεθοδίου και Κυρίλλου Preston
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας
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Με εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάστηκε η μνήμη των Αγίων Κυρίλλου 
και Μεθοδίου, Φωτιστών των Σλάβων, στην Ιερά Επισκοπή Χώρας. 
Επίκεντρο των λατρευτικών εκδηλώσεων υπήρξε ο φερώνυμος Ιερός Ναός 
στο Preston, όπου ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας κ. Ευμένιος την 
παραμονή της εορτής χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Εσπερινό και την 
κυριώνυμο ημέρα προεξήρχε της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας.

Τον Θεοφιλέστατο πλαισίωσαν ο Ιερατικώς Προϊστάμενος της Ενορίας, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ιερόθεος Κουρτέσης, και άλλοι κληρικοί της 
Ιεράς Επισκοπής.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1219
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/iera-episkopi-xoras/


Image not found or type unknown

Κατά το κήρυγμά του, αφού διαβίβασε στους πιστούς τις ευχές και τις ευλογίες 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου, ο Επίσκοπος Χώρας 
ομίλησε καταλλήλως για τους τιμωμένους Αγίους, τους προστάτες της Ενορίας 
του Preston, και για το ιεραποστολικό τους έργο.
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Παράλληλα, ανακοίνωσε με πολλή συγκίνηση το κλείσιμο ενός σημαντικού κύκλου 
για την Ενορία του Preston, με την επικείμενη συνταξιοδότηση του Ιερατικώς 
Προϊσταμένου της, π. Ιεροθέου. Κατόπιν επιθυμίας του, ο πολιός κληρικός θα 
περατώσει την πολυετή διακονία του στην Ενορία τον προσεχή Ιούλιο, μετά τη 
συμπλήρωση 60 ετών από την από την εις Πρεσβύτερον χειροτονία του (2 Ιουλίου 
1966).
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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ευμένιος εξέφρασε τον βαθύ σεβασμό του προς το 
πρόσωπο του π. Ιεροθέου και τον ευχαρίστησε, εκ μέρους και του Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ. Μακαρίου, για την πολυετή και πολύτιμη προσφορά του στην τοπική 
Εκκλησία. «Είναι πολύ αγαπητός και έχει κάνει πάρα πολλά για την παροικία», 
σημείωσε, μεταξύ άλλων, ενώ επεσήμανε ότι «είναι παράδειγμα για εμάς τους 
νεότερους· να έχουμε υπομονή, να αγαπούμε την Εκκλησία και να περιμένουμε. 
Γιατί η Εκκλησία τα θεραπεύει όλα. Την κατάλληλη στιγμή, έρχεται και φανερώνει 
το δίκαιο».
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Περαιτέρω, δήλωσε πεπεισμένος ότι ο π. Ιερόθεος θα συνεχίσει να διακονεί το ιερό 
Θυσιαστήριο μετά από τη συνταξιοδότησή του, τόσο στην Ενορία Αγίων Μεθοδίου 
και Κυρίλλου, όπως και στην Ιερά Μονή της Παναγίας «Άξιον Εστί» στο Northcote. 
«Μόνιμο θυσιαστήριο και σπίτι θέλω να κάνει το “Άξιον Εστί”, αυτό που αγαπάει 
και έχει στην καρδιά του», ανέφερε και προσέθεσε: «Αυτό το μοναστήρι έχει τα 
δάκρυά σας, τον αγώνα σας, την ιστορία σας».
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Από την πλευρά του, ο π. Ιερόθεος εξέφρασε ευχαριστίες προς όλους όσοι 
στήριξαν τον αγώνα του στη διάρκεια της ιερατικής του διακονίας και ιδιαιτέρως 
τα τελευταία 15 χρόνια, που υπηρέτησε στην Ενορία Αγίων Μεθοδίου και Κυρίλλου 
Preston. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ. Μακάριο, ο 
οποίος «από την πρώτη στιγμή που ήρθε στην Αυστραλία, με αγκάλιασε και με 
τίμησε, πρώτα με το οφφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου και κατόπιν με το οφφίκιο 
του Αρχιμανδρίτη, και -το σπουδαιότερο από όλα- δίνοντάς μου το όνομα του 
πολυσέβαστου μακαριστού θείου μου, Αρχιμανδρίτη Ιεροθέου».
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Ανέτρεξε, επίσης, με βαθιά συγκίνηση στην εποχή που αναχώρησε από την 
ιδιαίτερη πατρίδα του, την Κέρκυρα, με σκοπό να μεταναστεύσει στην Αυστραλία 
και να αφιερωθεί στη διακονία της Εκκλησίας. Όπως ανέφερε: «Πριν φύγω από το 
χωριό, ο παππούς μου, γνωρίζοντας ότι θα έρθω εδώ για να ιερωθώ, μου είπε δυο 
κουβέντες. Με συμβούλεψε να έχω υπομονή, επιμονή και ταπεινοσύνη. Και δοξάζω 
τον Θεό που μου έδωσε αυτήν την υπομονή και παρόλο ότι τράβηξα πολλά, 
επέμεινα και παρακαλούσα μέρα νύχτα τον Θεό να μου δώσει τη δύναμη να 
ανταπεξέλθω και να συνεχίσω τη διακονία μου».
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Καταλήγοντας, ο π. Ιερόθεος απευθύνθηκε στην Εκκλησιαστική Επιτροπή, τη 
Φιλόπτωχο Αδελφότητα και τους πιστούς της Ενορίας Αγίων Μεθοδίου και 
Κυρίλλου, διαβεβαιώνοντας ότι θα παραμείνει κοντά τους μετά τη 
συνταξιοδότησή του και θα προσπαθεί να προσφέρει ό,τι μπορεί. «Θα είμαι 
πάντοτε κοντά σας», τόνισε, «και σε ό,τι μπορώ να σας φανώ χρήσιμος, θα είμαι 
διαθέσιμος κάθε ώρα».
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(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


